

## КУРСЫ МАСТЕРОВ НАЧАЛИ РАБОТУ

Небольшое число классные комитеты. За партами сидят электрики, слесари, доменщики, сталевары, прокатчики и токари. Это — знатные люди нашего завода, стахановцы основного механического цеха, проката, домы и мартена. Их послали на курсы мастеров социалистического труда, и теперь они изучают физику, математику, химию.

Сейчас на курсах в филиале соцгорода занимаются 188 человек. Рассчитаны на два года. Первый год стахановцы будут изучать общеобразовательные предметы, второй год — по специальностям.

Шестого апреля состоялось первое занятие. Сейчас курсы заканчиваются через день по четным числам. С 1 мая вводится еще одна

интенсивные часы, во время которых будет преподаваться политграмота.

Стахановцы оказались прилежными учениками. За все время никто из них не опоздал на занятия, никто не пропустил уроков.

Через два года стахановцы цехов закончат учебу и придут к рабочему месту с огромным запасом знаний. Поэтому задача профсоюзных и партийных организаций цехов всемерно помогать им учиться, создавать такие условия, чтобы стахановцы не пропускали ни одного занятия. К сожалению этого еще нет. Часто из цехов по окончании работы не отпускают стахановцев на учебу.

ДУБРОВСКИЙ.

## ПИШУТ ОГРЫЗКАМИ НАРАНДАШЕЙ

В мартеновском цехе не оборудованы помещения для технической учебы. В классах грязно, классных досок нет. Часть классных досок притащили сами слушатели, но на них не видно записей. Столы, на которых занимаются слушатели, из досок, стульев вообще нет.

Нет писемных принадлежностей. Слушатели пишут или огрызают карандашом, или вообще ничего не записывают.

Не лучшее положение и в котельно-ремонтном цехе и на шпентно-диспачном заводе.

Дисциплина на курсах отсутствует. Занятия начинаются не по звонку, а гораздо позже, потому что или нет педагога, или нет слушателей. Некоторые педагоги к выполнению своих обязанностей относятся халатно. Например, руководитель стахановских курсов слесарей мартеновского цеха Будников опоз-

дал 17 апреля на урок на полчаса. Другой руководитель — Дементьев окончил урок на 15 минут раньше.

И на прокате и на мартене рабочие планы не оканчиваются у одного педагога.

Нет контроля за качеством учебы. В результате преподаватели к урокам не готовятся и качество учебы очень низкое.

В мартеновском цехе в школе, которой руководит тов. Багатикина, преподаватели отъезды по успеваемости не делают.

Метод социалистического соревнования в школах отсутствует. Стенгазеты не выходят. Очень низка посещаемость (не больше 50—60 проц.).

Необходим резкий перелом в отношении к технической учебе как хозяйственным, так и общественным организациям.

МАРУСЕНКО.

## ЗАНЯТИЯ НЕ ПОСЕЩАЮТСЯ

Очень плохо обстоит дело с технической учебой в прокатных цехах. 1 апреля на занятиях со стана «250» пришел только один человек вместо 21; 23 апреля на занятиях никто не явился. Начальник школы после каждого занятия дает в цех сведения о людях, не посетивших школу. Но начальник цеха тов. Курочкин к тем людям, которые не ходят на учебу, никаких мер не принимает.

Не лучше обстоит дело и на стане «300». Вальцовщики техниче-

скую учебу не посещают, а начальники смены не принимают мер к тому, чтобы их рабочие ходили на учебу.

На ближнем из 33 слесарей на учебу ходят только 12 человек. На групп слесарей заготовочного цеха в 24 человека на учебу ходят только 12.

Начальник смены стана «500» тов. Бурьянов до сих пор не приступил к занятиям с вальцовщиками.

ПЕРОВ.

## 85 человек вступили в МОПР

Коллектив смены инженера Анашова, работающей на штрипсовом стане, на общем бригадном собрании выбрал бюро МОПР. Ответственным секретарем ячейки МОПР избран тов. Кирилов. Ему было поручено в пятидневный срок выявить всех членов МОПР, наладить работу ячейки и вовлечь лучших стахановцев в члены.

Тов. Королев очень добросовестно отнесся к порученному ему делу. В течение трех дней он выполнил поставленную задачу. Сейчас в члены МОПР вступило вновь 85 человек.

И. ШТИНОВ

## ВЫИДЕМ НА ДЕМОНСТРАЦИЮ В НОВЫХ КОСТЮМАХ

Мартеновцы активно готовятся к празднованию Первого мая. Их приходится в культурный вид. Убирается мусор, производится уборка стен. Пишутся лозунги. Стахановцы мартена стараются как можно лучше оформить свою колонну.

Мы все на демонстрацию выйдем в новых костюмах, — заявляют они. — Этим мы покажем, как мы заботимся о себе.

ПАЛХОВИЧ.

## ПРЕМИЯ ЗА СТОЙКОСТЬ СВОДА

Стойкость сводов мартеновских печей за последнее время снизилась. Свод выходит из строя через 75—100 плавов.

Отдельные люди понижение стойкости сводов объясняют плохим качеством кирпича. На самом же деле дело обстоит иначе: не так. Стойкость сводов понижалась потому, что люди относятся плохо к своим обязанностям.

Стахановцы неоднократно на практике доказывали, что при хорошем отношении к печи свод может выдержать не менее 150 плавов. 24 апреля это еще раз доказали сталевары печи № 12 тт. Жукот, Соловьев и др. Свод на печи № 12 выдержал 151 плавку.

Коллектив 12-й мартеновской печи за прекрасное ее содержание получает премию в сумме 3 тысяч рублей.

ПАЛХОВИЧ.

## Письмо Н. К. Крупской

27 марта исполнилась годовщина постановления ЦК СССР о библиотечной работе. В этот день сотрудники нашей научно-технической библиотеки репортовали Наркомпросу о достижениях в своей работе. В ответ на этот рапорт было получено письмо из Наркомпроса за подписью Надежды Константиновны Крупской.

В своем письме Надежда Константиновна Крупская пожелала сотрудникам научно-технической библиотеки дальнейшего успеха в работе и сообщила, что присланный материал будет включен в общий рапорт правительству о выполнении решений ЦК СССР от 27 марта 1934 года.

Коллективу научно-технической библиотеки особенно дорого это письмо, так как оно свидетельствует о внимании, об исключительной чуткости со стороны партии и правительства к каждому человеку нашей великой социалистической родины.

Это письмо накладывает большие обязательства на работников библиотеки к дальнейшему улучшению работы. Оно придает нам новые силы для выполнения взятых на себя обязательств в рапорте.

Сотрудники научно-технической библиотеки.

## ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ ТРЕТЬЯ БРИГАДА?

Третья бригада склада готовой продукции стана «500» — самая отстающая. Если посмотреть в рапорте этой бригады, то сразу бросается в глаза неорганизованность.

Карманы холодильников правильными машин выполнены металлом. А работники второго пролета Кривеция и Пох спокойно сидят в кабинете. Приходитя долго кричать, чтобы очисти карманы. Звеньевой должен управлять крановщиками, но в большинстве случаев крановщики управляют звеньевым.

За шесть месяцев в этой бригаде сменилось четыре бригадира. Последним бригадиром был т. Гончарик. За время его работы трудовая дисциплина распалась так, что дальше уж некуда. Грузчик Опаров в апреле сделал прогул, но его оставили работать на складе. Крановщик

третьего пролета Далец работает безобразно, неоднократно он выходит на работу в нетрезвом виде.

Всем поступившему бригадиром тов. Крушельницкому нужно крепко заняться за налаживание работы бригады.

В бригаде имеется в малом количестве стахановцев, которые неоднократно показывали образцы производительности труда. К ним относятся звеньевой второго пролета тов. Афанасьев, грузчики Гайдуков и Сажулен, крановщик первого пролета тов. Кареев, звеньевой Головин.

Хорошо работает помощник бригадира тов. Берк.

Заведующий складом тов. Цыбал и его помощник тов. Физатов должны помочь тов. Крушельницкому вывести третью бригаду на первое место.

В. ЧЕРНЯВСКИЙ.

## ЗАДЕРЖИВАЕТСЯ МОНТАЖ БЕНЗИНОВЫХ КОЛОНОК

Заместитель главного инженера строительства тов. Ширатов предложил инженеру Панову произвести работу по удалке отверстий в потолках и стенах будок и установить сгоревшее здание бензиноколонок.

Прошло почти три месяца. До сих пор ничего не сделано. В будке бензиноколонок от ледяной потолка отваливается.

В резервуарах нового бензиноколонок находится более 200

тонн горючего, которым должны снабжаться автопарк и совхозы управления рабочего снабжения. Отсутствие здания бензиноколонок задерживает монтаж бензиноколонок. Все это может привести к тому, что мы не сможем снабдить автопарк и совхозы в достаточном количестве горючим.

ДИМИТРИЕВ, заместитель начальника отдела снабжения экспозиции.

## РАССКАЗЫ СТАРЫХ РАБОЧИХ О МАЕВКАХ

Партийная организация литейного цеха выделила меня агитатором. На днях мне было поручено провести беседу о Первом мае. Вся тема я разбил на три части. В первой части я решил познакомить рабочих цеха, в большинстве молодежи, с тем, как праздновалось Первое мая в дореволюционной России.

Чтобы беседа была интересней, я решил, что старые рабочие нашего цеха, которые когда-то принимали участие в маеvках, сами должны рассказать, как они праздновали Первое мая до революции. Таких людей я у себя в цехе нашел. Они оказались мастер Курочкин, механик Волгутов и бригадир Верещагин.

Молодые рабочие вместе со мной пошли к этим людям и попросили их рассказать о маеvках. Были вывешены плакаты, в которых говорилось:

«Уважаемый Алексей Васильевич Курочкин! Молодые рабочие

цеха просят вас рассказать, как праздновалось Первое мая в царское время».

Товарищи Курочкин, Волгутов и Верещагин охотно согласились рассказать о первомайских маеvках.

В обеденный перерыв в красном уголке собрались рабочие. И коротко рассказал о первомайских праздниках Первого мая, указав, какое имеет значение для нас и для рабочих всего мира праздник Первого мая. Затем библиотекарша клуба металлургов прочитала строчку из произведения Горького «Мать», в котором рассказывается о праздновании Первого мая в дореволюционное время.

После этого выступил товарищ Волгутов. Он рассказал о том, как работал в молодости на Надеждинском заводе, на Ураде. Первое мая

они праздновали на станции Варганской, собирались на маеvку за водочкой. Приходили на маеvку поодиночке. Раньше были расставлены рабочие пикеты.

— В 1909 году нам не пришлось много говорить, — рассказывает Волгутов, — настала полиция, которая какими-то путями проникла о маеvке. Нас разогнали. Молодых жестоко избивали. О человек арестовали, а после их увозили Митюхи арестовывали только за то, что на них были ошты красные рубахи.

— В 1910 году мы собирались у станции База в дощане. На этот раз полиция особенно жестоко разбиралась с маеvщиками. Избивали так беспощадно, что многие подошгу ложили в больницу.

Вторым выступил тов. Курочкин.

— В 1903—1905 годах, — говорит тов. Курочкин, — я был еще молодым. Вспоминаю, как мы праздновали Первое мая в Сермове и в Нижнем Новгороде.

И в другие примерные рабочие получали листовки от революционного комитета, которые печатались в подполье на лектографе. Эти листовки мы перед началом работы незаметно складывали в шинельные карманы, в очки и фартушки. Поутру их там находили рабочие. Задолго до Первого мая рабочие собирались за Волгой. На одной из таких массовок присутствовал тов. Саводнов.

Первого мая обыкновенно собирались на шоссе, которое идет от Сермова до Банива. Рабочие шли с красными флагами и пели революционные песни. Когда собралось много рабочих, полиция бросалась са-

ма разогнать. Обыкновенно в таких случаях высылался казачий сотня.

Руководителей массовки незаметно фотографировали, а затем по этим фотографиям опознавали и арестовывали. В окрестности депрашвали и жестоко избивали.

Последним выступил тов. Верещагин. Он кратко рассказал о том, как в 1903 году у Златоустовского завода он был свидетелем того, как из 30 человек присутствующих на маеvке только 4 человека успели скрыться, а остальные были жестоко избиты и арестованы. После этих побоев умерли двое рабочих:

После выступления рабочих. Молодежь, услышав о том, как раньше расправлялись с революционными рабочими, говорила о том, что сейчас у нас стало такое время, прекрасная жизнь, и мы должны быть бесконечно благодарны нашей партии, приведшей нас к этой радостной жизни.

БАТНОВ.